I "i Fiche 4 Le présent de |'indicatif actif

Aussi bien en latin qu'en grec, le présent de |'indicatif est un temps plutot
aisé a conjuguer. Il suffit d'ajouter les terminaisons de personnes au radical
du verbe.

En latin, les terminaisons sont les mémes pour tous les verbes réguliers, quelle que
soit leur conjugaison (leur groupe). Il suffit de les ajouter a la voyelle indiquée dans
les temps primitifs d la 2eme personne du singulier (voir fiche 3).

-0
-s
-1
-mus
-tis
-nt
lere 2eme 3eme 3eme 4eme
conjugaison |conjugaison | conjugaison |conjugaison | conjugaison
mixte
Inf :are Inf :ere Inf :ere Inf :ere Inf :ire
Ces 2 formes ) ] )
sont données amo habeo dico capio audio
dans les temps amas habes dicis capis audis
primitifs amat habet dicit capit audit
amamus habemus | dicimus capimus audimus
amatis habetis dicitis capitis auditis
amant habent dicunt capiunt audiunt
Voyelle : a Voyelle : e Voyelle : i sauf |Voyelle : i mais /!\ « in»
d 3eme duplu |n'existe jamais au présent donc
ol - unt voyelle de secours» : u

Le cas particulier de SUM (infinitif : ESSE)

SUM SUMUS
ES ESTIS
EST SUNT




I "i Fiche 4 Le présent de |'indicatif actif

En grec, le principe est le méme : une série de terminaisons qui s'applique a tous les
verbes thématiques et une autre (mais fort semblable) pour les verbes athématiques
(voir fiche 3).

Verbes Verbes

thématiques |athématiques

-w -

-€IC -G

-€l -01(v)

-oHEV -Hev

-ETE -TE

-ouai(v) -aoi(v)
Exemples
Verbes thématiques Verbes
Verbe simple |Verbes contractes * athématiques
AVw Tww ToLW onNAw TLION
AVelg TLUAG TOLELG onAoig TiOng
Avel TIHQ TLoLEL onAot tiOnouv)
Avopev TIUWUEV TLIOLOUUEV onAovuev TiOepev
AVets TIUATE TLOLELTE onAovrte TiOste
ADoLL(V) TIHWOL(V) notovot(v) onAovoi(v) T0¢acL(v)
* Les régles de contraction sont simples :
a+tw>w / etw>w /o+w>w
at+e>qa  /e+ea>e / o+et>ot
a+e>a / e+e>el /o+ée>o0v
a+ov>w /8+OU>OU /0+OU>OU

Le cas particulier d'gipi (infinitif : givan )
Eiut E0-pEV

el ¢o-té

goti(v) et-ou(v)




